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Zahnärzte für Niedersachsen erneut Wahlsieger bei der KZVN-Wahl

Hannover, 4. November 2010 · Aus der Wahl zur Vertreterversammlung der Kassenzahnärztlichen Vereinigung Niedersachsen (KZVN) ist die Gruppe „Zahnärzte für Niedersachsen – ZfN“ mit 26 Sitzen erneut als Wahlsieger hervorgegangen. Die bisherige Opposition (FVDZ) errang 24 Sitze.

Damit hat die Mehrheit der Kollegenschaft die Politik des bisherigen ZfN-geführten dreiköpfigen Vorstandes der KZVN bestätigt. 

Dazu der Vorsitzende der ZfN, D.M.D. Henner Bunke in einer ersten Stellungnahme: „Bis zum Jahr 2004 wurde in der KZVN eine lautstarke und zumeist erfolglose Auseinandersetzung mit politischen Entscheidungsträgern, Vertragspartnern und Gerichten geübt. Mit unserer Politik der Vernunft ist es uns gelungen, in den letzten sechs Jahren für einen Ausgleich zu sorgen. Dies hat der Kollegenschaft ab 2005 Vertrags- , Rechts- und damit Planungssicherheit für ihre Praxen gebracht.“
Darüber hinaus hat sich die KZVN bei sinkenden Beiträgen und Kosten zu einem echten Dienstleister mit spürbarem Nutzen für die niedersächsischen Zahnärzte entwickelt. Auch zukünftig wird ein ZfN-geführter Vorstand der KZVN in seiner Arbeit keinesfalls unpolitisch sein. Gesundheitspolitische Wünsche und Forderungen gegenüber Politik und Krankenkassen – insbesondere in der Vertragspolitik – werden, in der Sache hart, auf die vitalen Interessen der Zahnärztinnen und Zahnärzte fokussiert sein.
Bunke mit Blick auf die Zukunft: „Dabei wird bei der ZfN-Politik nach wie vor nicht der öffentliche und realitätsferne ‚Trommelwirbel’ im Vordergrund stehen, den unsere standespolitischen Gegner präferieren, sondern die abgesicherte und zähe Sacharbeit im Sinne der Kollegenschaft.“
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Der eingetragene Verein „Zahnärzte für Niedersachsen“ (ZfN) ist ein niedersachsenweiter Zusammen​schluss von Zahnärztinnen und Zahnärzten, Fachzahnärzten für Kieferorthopädie sowie Fachärzten für Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie, die sich fachlich und politisch besonders für die Zahnärzte​schaft und die zahnärztliche Versorgung der Bevölkerung engagieren.

